Linearis Algebra fizikusoknak (2010-11 &sz 2. gyakorlat

1. Végezd el a kovetkez6 miiveleteket:

(a) (3—14)(143i); (b) 3;?;, (c) i'23%; (d) |2z — zu| ahol z =14 3i, u =2 —i.

2. Mi a geometriai jelentése az alabbi C — C leképezéseknek:
(a) z+>iz; (b) 272, (c) z+— 27
3. Hozd trigonometrikus alakra a kévetkezs komplex szamokat:
(a) 1—14; (b) =8 (c)3i; (d) —3v3—3i; (e)sinZ —icosZ.
4. Abrazold az alabbi halmazokat a komplex sikon:

(a) 324+5—2i[ <6; (b)z+z>—1; (c)[2—2i| =|z+il; (d)[z| =iz (e) Re(Z7) =0.

5. Oldd meg az alabbi egyenleteket a komplex szamok halmazan:
(a) 22 =—12; (b) 22+ 32+4=0; (c)22+2iz—1+i=0.

Legyen R egy gytird a + és - miveletekkel és 0 € R nullelemmel. Ekkor (R, <) rendezett
gytrd, ha < egy linedris rendezés R-n, vagyis

(LR1) < reflexiv: V a € R a < a;

(LR2) < antiszimmetrikus: V a,b € R ((a <bésb<a) => a=0b);
(LR3) < tranzitiv: ¥V a,b,c € R ((a <bésb<c) = a<c);

(LR4) < trichotom: Minden a,b € R (a < b vagy b < a);

tovabba teljesiilnek a kovetkezsk (>, < és > jelentése értelemszerti):
(MON1) Ya,b,ce R(a<b=a+c<b+c),

(MON2) Va,b,c€ R ((a<bés0<c)=> (ac < be és ca < cb)).

Egy R gytri rendezhetd, ha létezik olyan < lineéris rendezés R-en, mellyel (R, <) rendezett
gyurd.

6. Legyen (R, <) egy rendezett gytird. Bizonyitsd be a kiévetkezdket:
(a) Ha R nullosztomentes (példaul test), akkor (MONZ2) ekvivalens a kiovetkezgvel:
(MON2’) V a,b,c € R ((a <bés0<c) = (ac < bc és ca < cb)).
(b) Ha a,b,c € R, a < b és ¢ <0, akkor ac > bc és ca > cb.
(c) Haa>0és —a >0, akkor a = 0.
(d) Haoa > 0és b >0, akkor a+b > 0.
(e) Haa >0 ésb>0, akkor ab > 0.
7. Mutasd meg, hogy C nem rendezhetd.

8. Bizonyitsd be, hogy ha egy T testben léteznek aj,as, ..., a, elemek, melyekre a? + a3 +
-+ 4 a2 = —1, akkor T nem rendezhet§. Mejegyezziik, hogy az allitds visszafelé is igaz, de a
mésik irdny bizonyitasa komolyabb eszkdzdket igényel.

HF 1. Hatarozd meg az alabbi Gsszegeket:
(a) () + (1) + -+ (7) (02 pont); (b) () = (3) + -+ + (~1)"(%) (0.3 pont);
(© (§)+ () + (1) +... (0.5 pont).

HF 2. Mutasd meg, hogy ha (Q, <) rendezett test, akkor < csak a szokasos rendezés lehet
(1 pont).



